
AKATIST PREPODOBNOM I BOGONOSNOM OCU NAŠEM 

SERAFIMU SAROVSKOM ČUDOTVORCU 

 

Kondak 1.  

Izabrani  čudotvorče  i  predivni  ugodniče  Hristov,  brzi  pomoćniče  i  molitveniče  naš, 
prepodobni  oče  Serafime,  veličajući Gospoda  koji  te  je  proslavio,  pevamo  ti  pohvalnu 
pesmu. Ti, pak, imajući veliku slobodu pred Gospodom, od svih nevolja oslobodi nas, koji 
ti kličemo:  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Ikos 1.  

Tvorac anđela izabra te s početka da svojim životom proslaviš predivno ime Svete Trojice. 
Ti si bio uistinu anđeo na zemlji i serafim u telu,  jer se život tvoj prosvetio kao presvetla 
buktinja večnog Sunca Pravde. Mi, pak, gledajući tvoje prehvalne trudove, sa pobožnošću 
i radošću ovako ti govorimo :  

Raduj se, pravilo vere i blagočašća!  

Raduj se, obrascu krotosti i smirenja!  

Raduj se, preslavno veličanje vernih!  

Raduj se, pretiho utešenje žalosnih!  

Raduj se, omiljena pohvalo monaha!  

Raduj se, živućim u svetu predivna pomoći!  

Raduj se, Ruske države slavo i zaštito!  

Raduj se, tambovskog kraja svešteni ukrase!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 2.  

Videvši  tvoju  ljubav  prema  monaškom  životu  mati  tvoja,  prepodobni  oče  Serafime, 
poznade  svetu  volju Gospodnju  u  pogledu  tebe,  pa  te  kao  savršen  dar  prinese  Bogu, 
blagoslovivši te na tesni monaški put svojim svetim krstom, koji si do konca svog života 
nosio, projavljujući time svoju veliku ljubav prema raspetome za nas Hristu Bogu našem. 
Njemu svi sa umilenjem kličemo : Aliluja.  



Ikos 2.  

Tebi  je,  sveče  Božiji,  darovan  nebeski  razum,  jer  od  mladosti  svoje  nisi  prestajao  da 
razmišljaš o nebeskom. Ostavio si očev dom carstva Božijega radi i Njegove pravde. Zbog 
toga primi od nas ove pohvale:  

Raduj se, grada Kurska bogoizabrano čedo!  

Raduj se, roditelja blagočastivih prečasna mladico!  

Raduj se, jer si vrline svoje majke nasledio!  

Raduj se, jer te je ona naučila pobožnosti i molitvi!  

Raduj se, na podvige od majke krstom blagosloveni!  

Raduj se, jer si ovaj blagoslov do smrti kao svetinju čuvao!  

Raduj se, jer si očev dom radi Gospodnje ljubavi ostavio!  

Raduj se, jer sve lepote ovoga sveta nisi ni za šta smatrao!  

Raduj se, prepodobš Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 3.  

Sila Višnjeg  te  je uistinu  od mladosti  čuvala prepodobni. Kada  si  sa  visine hrama pao, 
Gospod te sačuvao nepovređenog, a kada si stradao u ljutoj bolesti, Sama Vladičica sveta ti 
se  javila,  donoseći  iscelenje  sa  nebesa,  zato  što  si  od  mladosti  verno  Bogu  služio, 
neprestano mu kličući: Aliluja.  

Ikos 3.  

Imajući  revnost  za  podvig  ravnoanđelskog monaškog  života,  uputio  si  se  u  sveti  grad 
Kijev  radi  poklonjenja  prepodobnim  pečerskim  ocima.  Primivši  iz  usta  prepodobnog 
Dositeja naredbu da svoj put upraviš u Sarovsku pustinju,  iz daleka si verom celivao  to 
sveto mesto  i, naselivši  se  tamo,  svoj život  si bogougodno  i okončao. Mi, pak, diveći  se 
takvom Božijem promišljanju o tebi, sa umilenjem ti uzvikujemo:  

Raduj se, jer si se odrekao svetske sujete!  

Raduj se, jer si nebesku otadžbinu plameno zaželeo!  

Raduj se, jer si Hrista svim srcem zavoleo!  

Raduj se, jer si blag Hristov jaram na sebe uzeo!  

Raduj se, jer si ispunjen savršenim poslušanjem!  



Raduj se, verni čuvaru svetih Hristovih zapovesti!  

Raduj se, jer si svoj um i srce u Bogu molitveno utvrdio!  

Raduj se, nepokolebivi stube blagočašća!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 4.  

Utišavši  buru  zlih  napasti,  prošao  si  čitav  tesni  i  skorbni  put  monaškog  podviga, 
zatvorništva, ćutanja i mnogonoćnog bdenja. Uzrastajući tako blagodaću Božijom iz sile u 
silu,  od  delanja  ka  bogoviđenju,  preselio  si  se  u  gornje  obitelji  gde  sa  anđelima  Bogu 
pevaš: Aliluja.  

Ikos 4.  

Slušajući i gledajući tvoj sveti život, prepodobni oče Serafime, sva tvoja bratija ti se divila, 
a oni koji su ti dolazili, poučavahu se od tvojih reči i podviga, slaveći Gospoda, divnog u 
svetima svojim. I mi svi te sa verom i ljubavlju hvalimo, prepodobni oče, i uzvikujemo ti 
ovako:  

Raduj se, jer si celog sebe Gospodu na žrtvu prineo!  

Raduj se, jer si uzišao na visinu bestrašća!  

Raduj se. dobri i verni slugo nebeskog Domaćina!  

Raduj se, nepostidni zastupniče naš pred Gospodom! Raduj se, neuspavljivi molitveniče 
naš pred Bogorodicom!  

Raduj se, pustinjski krine predivnog mirisa! Raduj se, neporočni sasude Božije blagodati! 
Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 5.  

Božanska svetlost obasjala je tvoje stanište, prepodobni, kada ti je, dok si bolestan ležao na 
samrtnom  odru,  sama  Prečista Djeva  došla  sa  svetim  apostolima  Petrom  i  Jovanom  i, 
dodirnuvši  tvoju glavu,  rekla:  ʺOvaj  je od našeg  rodaʺ.  Iscelivši se  trenutno, zahvalno  si 
zapevao Gospodu: Aliluja.  

Ikos 5.  

Videvši  tvoj  čist  i  svet život, prepodobni Serafime, neprijatelj  roda  ljudskog ushte da  te 
pogubi: izazva protiv tebe zle ljude koji te bezakono namučiše i ostaviše jedva živog. Ti si, 
pak, sveti oče, sve kao krotko  jagnje podneo, moleći se Gospodu za one koji su  ti nažao 
učinili. Zbog toga ti svi mi, diveći se takvoj tvojoj nezlobivosti, kličemo:  



Raduj se, jer si u krotosti i smirenju podražavao tvog Hrista Boga!  

Raduj se, jer si svojom nezlobivošću pobedio duha zlobe!  

Raduj se, usrdni čuvaru duševne i telesne čistote!  

Raduj se, pustinjače, blagodatnim darovima prepuni!  

Raduj se, bogoproslavljeni i prozorljivi podvižniče!  

Raduj se, predivni i bogomudri nastavniče monaha!  

Raduj se, pohvalo i radosti Svete Crkve!  

Raduj se, slavo i ukrase Sarovske obitelji!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 6.  

Sarovska obitelj propoveda o tvojim podvizima i trudovima, bogonosni ugodniče Hristov. 
Ti  si  njene  šume  i  lugove  oblagouhao molitvom,  podražavajući  proroka  Božijeg  Iliju  i 
Krstitelja Gospodnjeg Jovana. Pokazao si se kao izdanak pustinje mnogoplodan darovima 
Svetog Duha ,čijim dejstvom si učinio mnoga i preslavna čuda, podstičući verne da pevaju 
Bogu , Darodavcu dobara: Aliluja.  

Ikos 6.  

Prosija u  tebi novi bogovidac,  sličan Mojsiju, blaženi Serafime.  Ispunjavajući neporočno 
služenje oltaru Gospodnjem, udostojio si se da vidiš Hrista gde  ide u hramu zajedno sa 
besplotnim silama. Diveći se takvom Božijem blagovoljenju prema tebi, pevamo ti ovako:  

Raduj se, preslavni bogovidče!  

Raduj se, Trosunčanom svetlošću ozareni!  

Raduj se, verni služitelju Presvete Trojice!  

Raduj se, ukrašeno stanište Svetoga Duha!  

Raduj se, jer si telesnim očima video Hrista sa anđelima!  

Raduj se, jer si u zemnom telu predokusio rajsku sladost!  

Raduj se, Hlebom života nasićeni!  

Raduj se, pićem besmrtnosti napojeni!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  



Kondak 7.  

Hoteći  da  preko  tebe  ljudima  javi  svoju  neizrecivu  milost,  Čovekoljubivi  Gospod  te 
pokaza  kao  istinsku  bogosvetlu  svetlost.  Ti  si,  pak,  delima  i  rečima  sve  privodio 
blagočašću  i  ljubavi Božijoj. Zbog  toga  te, prosvećeni  sijanjem  tvojih podviga  i nasićeni 
hlebom tvog učenja, usrdno veličamo i Hristu, koji te je proslavio, kličemo: Aliluja.  

Ikos 7.  

Videći  u  tebi  novog  izabranika  Božijeg,  verni  ti  izdaleka  pribegavahu  u  nevoljama  i 
bolestima. Ti  ih pak,  opterećene nevoljama, nisi  odbacio nego  si  točio  iscelenja, pružao 
utehu i zastupništvo u molitvama. Zbog toga se po svoj Ruskoj zemlji raširi glas o tvojim 
čudesima, a tvoja duhovna čeda te ovako slavljahu:  

Raduj se, pastiru naš dobri!  

Raduj se, milostivi i krotki oče!  

Raduj se, naš brzi i blagodatni lekaru!  

Raduj se, naših nemoći milosrdni iscelitelju!  

Raduj se, hitri pomoćniče u bedama i nevoljama!  

Raduj se, preslatki umiritelju smetenih duša! Raduj se,  jer si buduće video kao sadašnje! 
Raduj se, prozorljivi izobličitelju tajnih sagrešenja!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 8.  

Divno čudo vidimo na tebi prepodobni, jer si kao nemoćan i umoran starac hiljadu dana i 
hiljadu noći prebivao u molitvi na kamenu. Ko  je u  stanju da  iskaže  tvoj napor  i borbu 
koju si, blaženi oče, pretrpeo, uzdižući  ruke svoje Bogu, pobeđujući mislenog Amalika  i 
pevajući Gospodu: Aliluja.  

Ikos 8.  

ʺSav  si  čežnja,  sav  si  sladost,  najslađi  Isuseʺ,  uzvikivao  si  u molitvama,  oče,  u  svom 
pustinjskom bezmolviju. Mi, pak, pomračeni sujetom i u gresima provevši sav svoj život, 
pohvaljujući tvoju ljubav prema Gospodu, ovako ti uzvikujemo:  

Raduj se, zastupniče spasenja onima koji te hvale i poštuju!  

Raduj se, jer grešnike privodiš ispravljenju!  

Raduj se, predivni zatvorniče i ćutljivče!  



Raduj se, usrdni molitveniče za nas!  

Raduj se, jer si pokazao plamenu ljubav prema Gospodu!  

Raduj se, jer si ognjem molitve vražije strele popalio!  

Raduj se, neugasiva svećo koja u pustinji sija molitvom!  

Raduj se, svetilniče koji gori i svetli duhovnim darovima!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 9.  

Sva priroda  anđelska  zadivi  se  čudnom prizoru,  jer  se Carica  neba  i  zemlje  javi  starcu 
zatvorniku zapovedivši mu da prekine svoje zatvorništvo i da ne zabranjuje pravoslavnim 
da mu dolaze, nego da sve nauči da Hristu Bogu pevaju: Aliluja.  

Ikos 9.  

Mnogorečiti besednici ne mogu  iskazati krepost  tvoje  ljubavi, blaženi,  jer si sebe predao 
služenju onima koji ti dolaze, ispunjavajući naredbu Bogomajke. Kolebljivcima si bio blagi 
savetnik,  slabima  utešitelj,  zabludelim  krotko  urazumljenje,  bolesnima  lekar  i  iscelitelj. 
Zbog toga ti pevamo:  

Raduj se, jer si se iz sveta preselio u pustinju da bi stekao vrline!  

Raduj se, jer si se iz pustinje vratio u obitelj, da bi posejao seme vrlina!  

Raduj se, blagodaću Duha Svetog osenjeni!  

Raduj se, krotosti i smirenja ispunjeni!  

Raduj se, čedoljubivi oče onima koji ti priticahu!  

Raduj se, jer si rečima ljubavi svima obodrenje i utehu pružao!  

Raduj se, jer si one koji ti dolažahu nazivao radošću i blagom!  

Raduj se, jer si se zbog svoje svete ljubavi udostojio Nebeskog Carstva!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 10.  

Dostigavši končinu  svog  spasonosnog podviga,  svoju  svetu dušu  si na kolenopreklonoj 
molitvi predao u ruke Božije. Nju sveti anđeli iznesoše gore pred Presto Svedržitelja da bi 



sa svima svetima predstojao u slavi nevečernjoj, pevajući zahvalnu pesmu najsvetijem od 
svetih – Slovu: Aliluja.  

Ikos 10.  

Stena  svim  svetim  i  uteha monasima  ‐  Presveta Djeva  ti  se  pred  tvoju  končinu  javila, 
saopštavajući  ti  tvoj  skori  odlazak Bogu. Mi, pak, diveći  se  takvoj poseti Majke Božije, 
uzvikujemo ti:  

Raduj se, jer si u lice gledao Caricu neba i zemlje!  

Raduj se, jer si od Nje primio vest o preseljenju na Nebo!  

Raduj se, jer si pravednom končinom pokazao svetost svog života!  

Raduj se, jer si na molitvi pred ikonom Majke Božije predao svoj blaženi duh!  

Raduj se, jer si bezbolnim odlaskom ispunio svoja proroštva!  

Raduj se, vencem besmrtnosti rukom Svedržitelja ovenčani!  

Raduj se, jer si sa svima svetima nasledio rajsko blaženstvo!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 11.  

Uznoseći neprestanu pesmu Presvetoj Trojici, prepodobni,  čitavim  životom  svojim  si  se 
pokazao  veliki  podvižnik  pobožnosti,  zabludelim  na  urazumljenje,  bolesnim  dušom  i 
telom na  iscelenje. Mi, pak, blagodarni Gospodu za  takvu Njegovu milost prema nama, 
uvek kličemo: Aliluja.  

Ikos 11.  

Svetlotočivi svetilnik bio si za života, bogoblaženi oče, a po smrti si zasijao kao svetlozarno 
svetilo Ruske zemlje, jer iz časnih moštiju svojih točiš struje čudesa svima koji ti sa verom i 
ljubavlju pritiču. Stoga ti i mi, kao toplom molitveniku za nas i čudotvorcu, uzvikujemo:  

Raduj se, jer te je Gospod proslavio mnoštvom čudesa!  

Raduj se, jer si svojom ljubavlju zasvetleo čitavom svetu!  

Raduj se, verni sledbeniče Hristove ljubavi!  

Raduj ce, uteho svima kojima je potrebna tvoja pomoć!  

Raduj se, neiscrpni izvore čudesa!  



Raduj se, iscelitelju bolesnih i potrebitih!  

Raduj se, celebne vode kladenče!  

Raduj se, jer si sve krajeve naše zemlje ljubavlju obuhvatio!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 12.  

Poznavajući tvoju blagodat i veliku smelost pred Bogom, mi ti se, prepodobni oče, molimo 
: moli se toplo Gospodu da sačuva Crkvu svoju od neverja i raskola, od nevolja i napasti, 
kako bismo Bogu, koji nam preko tebe čini dobro, pevali: Aliluja.  

Ikos 12.  

Praznujući  tvoje  proslavljenje,  blažimo  te,  prepodobni  oče,  kao  moćnog  molitvenika, 
utešitelja i zastupnika našeg pred Gospodom, sa ljubavlju ti uzvikujući:  

Raduj se, pohvalo Crkve Pravoslavne!  

Raduj se, štite i ogrado naše otadžbine!  

Raduj se, putovođo koji sve upravljaš ka nebesima!  

Raduj se, zaštitniče i pokrovitelju naš!  

Raduj se, jer si silom Božijom mnoga čuda učinio!  

Raduj se, jer si svojom rizom mnoge bolesne iscelio!  

Raduj se, jer si sve đavolske zamke savladao!  

Raduj se, jer si divlje zverove svojom krotošću pokorio!  

Raduj se, prepodobni Serafime, sarovski čudotvorče!  

Kondak 13.  

(ovaj kondak se čita 3 puta)  

O, predivni Božiji ugodniče i veliki čudotvorče, prepodobni oče Serafime, primi ovo naše 
malo  moljenje  koje  ti  u  pohvalu  prinosimo.  Stojeći  sada  pred  prestolom  Cara  nad 
carevima, Gospoda našeg Isusa Hrista, moli se za sve nas da obretemo milosrđe Njegovo u 
dan Suda, da mu u radosti pevamo: Aliluja.  

(zatim se čita opet samo Ikos 1. i Kondak 1. pa tek onda molitva)  

MOLITVA  



O veliki ugodniče Božiji, prepodobni oče naš Serafime, pogledaj  sa gornje  slave na nas, 
smirene  i  nemoćne,  obremenjene mnogim  gresima,  koji  tražimo  tvoju  pomoć  i  utehu. 
Pogledaj  na  nas  svojom  blagošću  i  pomozi  nam  da  neporočno  sačuvamo  zapovesti 
Gospodnje, da veru pravoslavnu tvrdo održimo, da pokajanje za grehe svoje usrdno Bogu 
prinosimo, da blagodatno napredujemo u hrišćanskoj pobožnosti i budemo dostojni tvog 
molitvenog zastupništva pred Bogom za nas. Da, sveče Božiji, usliši nas koji ti se molimo 
sa verom  i  ljubavlju,  i ne prezri nas,  jer nam  je potrebno tvoje zastupništvo. Sada  i u čas 
naše končine pomozi nam  i zaštiti nas svojim molitvama od zlobnih napada demonskih. 
Neka tvojom pomoću, nasledimo blaženstvo rajskih obitelji. Sada na tebe polažemo nadu 
našu, oče milosrdni  : budi nam zaista putovođa ka spasenju  i privedi nas ka nevečernjoj 
svetlosti  večnog  života  bogoprijatnim  zastupništvom  svojim  pred  prestolom  Presvete 
Trojice, da bismo sa svima svetima slavili i pevali preveliko ime Oca i Sina i Svetog Duha 
u vekove vekova. Amin.  

   

Tropar, glas 4.  

Zavolevši Hrista  od mladosti,  blaženi,  i Njemu  jedinome  plameno  zaželevši  da  služiš, 
neprestanom molitvom  i  trudom  si  se  u  pustinji  podvizavao. Umilnim  srcem  stekavši 
ljubav Hristovu,  postao  si  ljubljeni  izabranik Majke  Božije.  Zbog  toga  ti  uzvikujemo  : 
Spasavaj nas svojim molitvama Serafime, prepodobni oče naš.  

Kondak, glas 2.  

Ostavivši lepotu sveta i sve truležno u njemu, prepodobni, naselio si se u Sarovsku obitelj. 
Poživevši  anđelski, mnogim  si  postao  put  ka  spasenju.  Zbog  toga  i  Hristos  tebe,  oče 
Serafime, proslavi i darom iscelenja i čudesa obogati. Stoga ti kličemo : Raduj se, Serafime, 
prepodobni oče naš.  
 


